
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES DO INSTITUTO
FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PARANÁ REALIZADA EM

22 DE MARÇO DE 2022

Aos vinte e dois dias do mês de março de dois mil e vinte e um, às nove horas, reuniu-se,

por videoconferência, o Colégio de Dirigentes do Instituto Federal de Educação, Ciência e

Tecnologia  do  Paraná,  em  reunião  extraordinária,  sob  a  presidência  do  Reitor  em

exercício Nelson de Castro Neto, com a presença dos seguintes dirigentes: Adriano Silva,

Alessandra Mariquito (substituta de Paulo Yamamoto), Amarildo Magalhães, Ana Claudia

Radis, Anderson Coldebella, Antonio Vissotto (substituto de Mateus Gomes), Carlos Dalla

Nora, Carlos Rosário, Carlos Zanatta, Celso Buiar, Ciro Bachtold, Erich Souza (substituto

de Marcos Paulo Rosa), Joaquim de Lima, José Barbosa Dias, Karina Bonilaure, Kleber

Michalichem,  Leocádia  Candido,  Lívia  Facuri,  Luciane  Fonseca  (substituta  de  João

Claudio Madureira), Luciano Rudnik (substituto de Márcio Gonçalves dos Santos), Luiz

Carlos Eckstein,  Marcelo Poleti, Monica Simião (substituta de Marcelo Estevam),  Nara

Flórido  (substituta  de  Pierre  Alves),  Patricia  Bortolini,  Paulo  Fortes  Junior,  Rafael

Poltronieri,  Ricardo  Souza,  Ricardo  Tows,  Roberto  Bianchi,  Rodolfo  Fiorucci,  Thiago

Nascimento  e  Vicente  Sandeski.  Justificaram ausência:  João Claudio  Madureira,  José

Barbosa Dias, Marcelo Estevam, Marcio Gonçalves dos Santos, Mateus Gomes e Paulo

Yamamoto. Como convidados, participaram os Diretores de Ensino, Pesquisa e Extensão:

Alexandre  Ramazzotte,  Andreza  Mineto,  Débora  Costa  Pereira,  Débora  Reis,  Flavio

Cechim,  Karla  Lovis,  Leandro  Gumboski,  Maria  Inês  Zils,  Paulo  Cypriano,  Rafael

Pettermann,  Tarsila  Bueno  e  Vera  Azambuja.  A reunião  foi  secretariada  por  Danniel

Antonietto Chagas e Simone Block Samulewski, da Secretaria dos Órgãos Colegiados. O

presidente iniciou a reunião dando as boas-vindas a todos. No Expediente, informou as

ausências  justificadas.  Na Ordem do dia, item 1,  “Processo  Seletivo  2022”,  o Pró-

Reitor de Ensino, Amarildo Magalhães, fez uma apresentação sobre o tema, contendo as

expectativas de datas,  as condicionantes para o certame e os  temas em pauta,  para

deliberação. No  item1.1, “Forma de ingresso nos cursos técnicos de nível  médio:
sorteio público (centralizado ou descentralizado) ou provas”,  após ampla discussão

entre os dirigentes, o presidente em exercício colocou a matéria em votação, onde foi
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aprovada a forma de ingresso através da realização de provas, com 24 (vinte e quatro)

votos.  A opção  “sorteio  público”  recebeu  06  (seis)  votos.  No  item  1.2,  “Forma  de
realização das bancas de heteroidentificação: pelos  campi  (presencial ou remota)
ou  pela  Funtef  (ou  outra  fundação  que  venha  a  ser  contratada)”, após  ampla

discussão, o presidente colocou a matéria em votação, onde foi aprovada a forma de

realização das bancas de heteroidentificação pela contratada, com 22 (vinte e dois) votos.

A opção de realização  pelos  campi teve  08 (oito)  votos.  No  item 1.3,  “Momento da
realização das bancas de verificação da condição de egressos de escola pública
(antes ou depois da classificação)”,  após discussões e considerações,  o presidente

colocou em apreciação a realização das bancas depois da classificação, permanecendo

como já vem sendo realizado. A proposta foi colocada em votação, sendo aprovada por

unanimidade. No item 1.4, “Cronograma”, Amarildo Magalhães apresentou uma prévia

de cronograma para o Processo Seletivo IFPR 2023 para os cursos de Ensino Médio e

Superior, cuja publicação do Edital se dará em 01/07/2022, e a divulgação do resultado

final do processo seletivo em 30/11/2022. Após considerações, o presidente colocou a

proposta  de  cronograma  em  apreciação,  sendo  aprovada  por  unanimidade.   Na

“Comunicação  dos  Dirigentes”,  Rodolfo  Fiorucci falou  sobre  a  importância  da

discussão das pautas por este colegiado. Ricardo Souza comentou sobre a possibilidade

de verificar  com a contratada para que a realização das provas do processo seletivo

ocorram nos próprios  Campi.  Luiz Carlos Eckstein comentou sobre a Reditec Sul,  que

ocorrerá no mês de junho, em Cascavel. Amarildo Magalhães falou sobre as cautelas

para realização das provas, e que a sugestão de Ricardo será analisada e verificada junto

à  contratada.  Após  considerações  e  esgotada  a  pauta,  o  presidente  agradeceu  a

presença de todos e declarou encerrada a reunião às 12h30min,  da qual eu, Simone

Block  Samulewski,  da  Secretaria  dos  Órgãos  Colegiados,  lavrei  a  presente  Ata,  que

depois de aprovada será assinada pelo presidente e demais presentes.

Nelson de Castro Neto 

Adriano Silva

Alessandra Mariquito (substituta de Paulo Yamamoto)

Amarildo Magalhães

INSTITUTO FEDERAL DO PARANÁ | Reitoria
 Rua Emílio Bertolini, 54, Cajuru - Curitiba - PR | CEP 82920-030 - Brasil

Ata enviada via e-mail aos Dirigentes na data de 
11/04/2022, e homologada na reunião ordinária de 
13/04/2022.

Simone Block Samulewski
Secretaria dos Órgãos Colegiados
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Ana Claudia Radis

Anderson Coldebella

Antonio Vissotto (substituto de Mateus Gomes)

Carlos Dalla Nora

Carlos Rosário

Carlos Zanatta

Celso Buiar

Ciro Bachtold

Erich Souza (substituto de Marcos Paulo Rosa)

Joaquim de Lima

José Barbosa Dias

Karina Bonilaure

Kleber Michalichem

Leocádia Candido

Lívia Facuri

Luciane Fonseca (substituta de João Claudio Madureira)

Luciano Rudnik (substituto de Márcio Gonçalves dos Santos)

Luiz Carlos Eckstein

Marcelo Poleti

Monica Simião (substituta de Marcelo Estevam)

Nara Flórido (substituta de Pierre Alves)

Patricia Bortolini

Paulo Fortes Junior

Rafael Poltronieri

Ricardo Souza
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Ricardo Tows

Roberto Bianchi

Rodolfo Fiorucci

Thiago Nascimento

Vicente Sandeski
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